
Оценочный материал для диагностического тестирования

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине:

Право социального обеспечения, 4 семестр

Код, направление 
подготовки

40.03.01 «Юриспруденция»

Направленность 
(профиль)

Юрист общей практики со знанием иностранного языка  

Форма обучения Очная 
Кафедра-разработчик Частного и предпринимательского права

Выпускающая кафедра Публичного и уголовного права

Проверяемая
компетенция

Задания Варианты ответов Тип сложности 
вопроса

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Выберите  правильный
ответ. Социальное
обеспечение
осуществляется за счет:

А) средств, 
отчисляемых из 
доходов граждан
Б) средств, 
формируемых из 
доходов семьи
В) средств 
благотворительных 
организаций 
Г) общественных 
средств

Низкий 

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Укажите  правильные
варианты  ответа. К
основным  формам
негосударственного
пенсионного  обеспечения
относятся:

А) 
благотворительность
Б) городское 
обеспечение
В) 
негосударственное 
пенсионное 
обеспечение 
Г) дополнительная 
социальная помощь
Д) 
профессиональное 
обеспечение
Е) дополнительное 
социальное 
страхование
Ж) муниципальное 
обеспечение 

Средний 

ОПК-2.1
ОПК-2.8

Выберите  верный  ответ.
Проявлением  какого

А) всеобщности 
социального 

низкий
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ОПК-4.4 принципа  права
социального  обеспечения
является  ограниченный
перечень  оснований  для
лишения  обеспечения  или
приостановления  его
предоставления?

обеспечения
Б) сохранения 
приобретенных прав
В) всесторонности 
социального 
обеспечения
Г) обязательности 
социального 
обеспечения

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Вставьте пропуск. 
_________ - это 
неспособность 
застрахованного лица 
выполнять работу, 
предусмотренную 
трудовым договором, или 
осуществлять основную 
профессиональную 
(экономическую) 
деятельность (для 
самозанятого населения) в 
связи с временным 
нарушением здоровья или 
иными причинами, 
указанными в 
законодательстве.

Временная 
нетрудоспособность

средний

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Выберите верные ответы.
В рамках общественных 
отношения по 
добровольному 
страхованию на случай 
временной 
нетрудоспособности к 
застрахованным лицам 
относятся:

А) адвокаты;
Б) лица, работающие
по трудовому 
договору
В) нотариусы
Г) члены семейных 
(родовых) общин 
КМН Севера, 
Сибири и Дальнего 
Востока РФ
Д) государственные 
гражданские 
служащие, 
муниципальные 
служащие

Средний 

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Выберите верный ответ. 
Согласно Конституции РФ,
социальное обеспечение 
относится:

А) к совместному 
ведению Российской
Федерации и 
субъектов РФ
Б) к ведению 
Российской 
Федерации
В) к ведению 
субъектов РФ

низкий

ОПК-2.1
ОПК-2.8

Укажите верный ответ. 
Определите виды 

А) Страховая пенсия
по старости, потере 

низкий



ОПК-4.4 обязательного пенсионного
страхования:

кормильца и 
инвалидности
Б) Страховая пенсия
по потере кормильца
и временной 
нетрудоспособности
В) страховая пенсия 
по старости и 
медицинского 
страхования
Г) Страховая пенсия
по старости, потере 
кормильца и 
инвалидности, 
медицинская

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Решите  задачу.  В  семье
Ивановых  в  апреле  2025
года  родился  второй
ребенок.  Первому  ребенку
на  момент  рождения
исполнилось  12  лет.
Определите  размер
материнского  капитала,
при  условии,  что  ранее
семья не обращалась за его
получением.

А) 690 266, 95 
рублей
Б) 221 895, 14 
рублей
В) 912 162, 09 
рублей

Высокий 

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Выберите  верный
вариант решения задачи.

За  страховыми  выплатами
обратилась Т.,  работающая
врачом-терапевтом  в
государственном
бюджетном  учреждении
здравоохранения  г.
Зеленоград  Поликлиника
№1.  24  февраля  текущего
года, направляясь на вызов
к  пациенту  и  проходя
между  домами  жилого
комплекса,  где  проживает
пациент, Т. Поскользнулась
на обледеневшем тротуаре,
упала,  вследствие  чего
получила  травму  и
проходила  лечение  в
медицинском стационаре в
течение полутора месяцев.

А) Да обладает, да 
это 
производственная 
травма, возможно 
возмещение 
морального вреда
Б) Да обладает, да 
это 
производственная 
травма, возмещение 
морального вреда 
невозможно
В) Да обладает, нет 
это не 
производственная 
травма, возмещение 
морального вреда 
возможно
Г) Да обладает, нет 
это не 
производственная 
травма, возмещение 
морального вреда 
невозможно

Высокий 



Обладает  ли  событие,
произошедшее  с  Т.,
признаками  страхового
случая,  влекущего
предоставление
страхового  случая  по
обязательному
социальному
страхованию? Является ли
это  производственной
травмой?  Возможно  ли
взыскание  компенсации
морального вреда?

Д) нет не обладает, 
нет не 
производственная 
травма, возмещение 
морального вреда 
невозможно

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Вставьте  пропуск.  В
рамках  государственной
поддержки  безработных
лиц  под  ________
_________  понимается
работа,  которая
соответствует
профессиональным
навыкам  и  квалификации
безработного,  а  также
учитывает  условия  его
последнего  места  работы,
состояние  здоровья,
ограничения  по
профессиональной
деятельности  и
транспортную доступность

Средний 

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Выберите верный ответ. 
Может ли быть назначено 
пособие по безработице 
лицам младше 16 лет?

А. Да
Б. Нет

Низкий 

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Вставьте пропуск. ______ 
- это действия, 
направленные на 
удовлетворение интересов, 
связанных с 
осуществлением 
погребения умершего лица 
в соответствии со 
сложившимися обычаями и
традициями, не 
противоречащими 
санитарным и иным 
требованиям, а также с 
учетом воли умершего.

Средний 

ОПК-2.1
ОПК-2.8

Выберите  верный
вариант  решения  задач.

А) Да является, если
докажет отсутствие 

Высокий 



ОПК-4.4 Петров  удаленно  работает
программистом  в
коворкинговом  офисе.  Во
время обеда Петров пролил
чай  на  компьютер,  где  в
близкой  доступности  была
электрическая развязка, что
вызвало  короткое
замыкание  и  небольшое
возгорание.  В  процессе
тушения  Петров  повредил
себе  руку,  как  следствие
стал нетрудоспособным.

Оцените  ситуацию.
Является  ли  случай
Петрова  несчастным
случаем  на  производстве?
Подлежит  ли  случай
страховой выплате?

виновных действий 
по соблюдению 
охраны труда и 
подлежит выплате, 
но не в рамках ОСС
Б) Да является если 
докажет отсутствие 
виновных действий 
по соблюдению 
охраны труда и 
подлежит выплате, и
подлежит в рамках 
ОСС
В) нет не является, 
поскольку это не 
является его 
рабочим местом
Г) не является, если 
будет доказано, что 
Петров нарушил 
требования к охране 
труда, 
соответственно 
выплаты не будет
Д) в любом случае 
это не несчастный 
случай на 
производстве, а 
обычная бытовая 
травма

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Укажите, верное ли 
утверждение. Лица, 
занимающиеся творческой 
деятельности на сцене в 
театрах или театрально-
зрелищных организациях 
имеют право на досрочное 
назначение им пенсии (в 
возрасте 50 – 55 лет). 

А) нет
Б) да

Средний

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Определите  верный
ответ.  Право  на  трудовую
пенсию  по  случаю  потери
кормильца имеют:

А) 
нетрудоспособные 
члены семьи 
умершего 
кормильца, 
состоявшие на его 
иждивении (за 
исключением лиц, 
совершивших 
умышленное 
уголовно наказуемое
деяние, повлекшее 
за собой смерть 

Высокий 



кормильца и 
установленное в 
судебном порядке).
Б) трудоспособные 
члены семьи 
умершего 
кормильца, 
состоявшие на его 
иждивении (за 
исключением лиц, 
совершивших 
умышленное 
уголовно наказуемое
деяние, повлекшее 
за собой смерть 
кормильца и 
установленное в 
судебном порядке).
В) 
нетрудоспособные 
члены семьи 
умершего 
кормильца, 
состоявшие на его 
иждивении
Г) любой 
родственник 
умершего, 
совместно с ним 
проживающий

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Определите  верное
решение  задачи.  За
страховым  медицинским
полисом  обратился
гражданин  Эфиопии,
имеющий  вид  на
жительство  в  Российской
Федерации.  Однако  в
выдаче  полиса  ему  было
отказано на том основании,
что он не работает,  хотя и
не  достиг  пенсионного
возраста.  Правомерен  ли
отказ?

А) да правомерен, 
поскольку это 
иностранное лицо
Б) нет не 
правомерен

Высокий

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Вставьте пропуск. ______ 
- ежемесячная денежная 
выплата, назначаемая 
застрахованному лицу при 
наступлении страхового 
случая, предусмотренного 

Высокий 



законом.
ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Выберите  верный  ответ.
Пособие во беременности и
родам  выплачивается
застрахованным женщинам
за  все  календарные  дни
отпуска по беременности и
родам.  Продолжительность
отпуска  при  нормальной
беременности составляет:

А) 60 дней до родов 
и 60 дней после 
родов
Б) 70 дней до родов 
и 60 дней после 
родов
В) 70 дней до родов 
и 70 дней после 
родов
Г) 84 дней до родов 
и 110 дней после 

Средний 

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Выберите  верный  ответ.
Ежемесячное  пособие  по
уходу  за  ребенком  (до
достижения  им  возраста
полутора  лет)
выплачивается  в  размере
____ % среднего заработка.

А) 30%
Б) 40%
В) 45%
Г) 35%

Средний 

ОПК-2.1
ОПК-2.8
ОПК-4.4

Вставьте  пропуск.  _____
____ ____ _____ -  событие,
в  результате  которого
застрахованный  получил
увечье  или  иное
повреждение  здоровья  при
исполнении  им
обязанностей по трудовому
договору  и  в  иных
установленных
федеральным  законом
случаях как на территории
страхователя,  так  и  за  ее
пределами  либо  во  время
следования к месту работы
или  возвращения  с  места
работы  на  транспорте,
предоставленном
страхователем,  и  которое
повлекло  необходимость
перевода  застрахованного
на  другую  работу,
временную  или  стойкую
утрату  им
профессиональной
трудоспособности либо его

Средний 



смерть.


